

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

S



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/25510
1 April 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АРМЕНИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 1 АПРЕЛЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Обязан с глубокой обеспокоенностью сообщить Вам о событиях военного характера, которые имели место вдоль границы между Нагорным Карабахом и Кельбаджарским районом Азербайджана. В письме, распространенном Постоянным представителем Азербайджана при Организации Объединенных Наций г-ном Гасаном Гасановым, содержится версия этих событий, авторы которой, как приходится с сожалением констатировать, обвиняют Армению в совершении актов агрессии против Азербайджана. Подобные обвинения, выдвигаемые правительством Азербайджана, являются полной неожиданностью для правительства Армении.

Фактическая сторона событий, которые имели место начиная с 23 марта, излагается ниже. Регулярные вооруженные силы Азербайджана начали массированное наступление, нацеленное на два географических объекта - район Мардакерта в Нагорном Карабахе и Лачинский гуманитарный коридор на южной границе Нагорного Карабаха.

Основной целью этой наступательной операции являлось взятие под контроль Лачинского гуманитарного коридора - единственного маршрута, по которому товары гуманитарного и медицинского назначения могут доставляться гражданскому населению в Нагорном Карабахе. В ответ на эту наступательную операцию карабахские силы самообороны были вынуждены принять решительные контрмеры в целях защиты своих жизненно важных интересов.

Вооруженные силы Республики Армении не принимали участия в осуществлении ни одной из этих мер. Тем не менее армянские вооруженные силы находятся в полной боевой готовности на своих позициях вдоль армяно-азербайджанской границы.

S/25510
Russian
Page 2

Наступательная операция Азербайджана вызывает особую тревогу в связи с тем, что она началась через несколько дней после завершения последнего раунда мирных переговоров, проводимых в Женеве под эгидой Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ), где азербайджанская делегация заняла неконструктивную позицию в отношении вопроса о прекращении огня в регионе. Ограниченный прогресс, достигнутый ранее в Риме, был полностью сведен на нет действиями азербайджанской делегации в Женеве.

Этот политический демарш, который был предпринят одновременно с неудавшейся попыткой азербайджанских вооруженных сил взять под свой контроль Лачинский коридор и западную часть района Мардакерт, вынуждает нас сделать вывод о том, что власти в Баку по-прежнему намерены решать карабахский вопрос путем применения силы.

К моему письму прилагается заявление Председателя Комитета обороны Нагорного Карабаха г-на Роберта Кочаряна, в котором содержится подробная информация о событиях военного характера в Нагорном Карабахе и вокруг него.

Я хотел бы вновь подтвердить приверженность моего правительства делу мирного урегулирования нагорно-карабахского конфликта, а также его полную поддержку процесса переговоров под эгидой СБСЕ, в котором, как я полагаю, Армения играет конструктивную роль.

Буду признателен за распространение моего письма, а также прилагаемого заявления г-на Кочаряна в качестве документа Совета Безопасности.

Александр АРЗУМАНЯН
Постоянный представитель

/ . . .

Приложение

Нагорно-Карабахская Республика - Государственный комитет обороны

Заявление Председателя Государственного комитета обороны
Нагорно-Карабахской Республики от 31 марта 1993 года

27 марта 1993 года Государственный комитет обороны Нагорно-Карабахской Республики отдал вооруженным силам Республики приказ принять все необходимые меры в целях обеспечения защиты населения и границ Нагорного Карабаха от продолжающихся нападений азербайджанской армии.

Начиная с 20 марта Азербайджан активизировал военные действия против Нагорного Карабаха, преследуя проводимую им политику поиска военного решения проблемы. Азербайджан приступил к проведению операций по обе стороны района Мардакерт, а также Лачинского коридора вопреки духу документа СБСЕ, согласованного в Риме 1 марта.

Действуя в рамках законной самообороны, нагорно-карабахская армия отбросила агрессоров от своих границ; она призвана не допустить дальнейших разрушительных действий азербайджанской армии в районе западных границ нашей Республики.

Войсковые командиры сообщили Государственному комитету о том, что азербайджанская армия, попытавшись на первом этапе оказать сопротивление, впоследствии отступила из указанного района, а также о том, что на основной части территории района отсутствует гражданское население. Нагорно-карабахской армии было строго предписано обеспечить защиту всех гражданских лиц, по-прежнему находящихся в этом районе, а также безопасный проход для тех, кто желает его покинуть.

Кроме того, войсковые командиры сообщили, что в этом районе была обнаружена значительная часть принадлежавшего населению имущества, награбленного азербайджанцами в мардакертских деревнях в ходе оккупации ими северной части Нагорного Карабаха в прошлом году.

Нагорно-Карабахская Республика выражает сожаление по поводу этой новой эскалации боевых действий и возлагает полную ответственность за нее на Азербайджан, который отказался идти по пути урегулирования проблемы путем переговоров и завел в тупик все усилия по достижению прекращения огня, которые в настоящее время предпринимаются в рамках СБСЕ.

/...

S/25510
Russian
Page 4

Власти Нагорного Карабаха ставят безопасность населения превыше всех других соображений и приветствуют любые шаги, которые могли бы способствовать немедленному и безоговорочному прекращению огня без создания угрозы безопасности и жизни населения Республики.

Роберт КОЧАРЯН
Председатель
Государственный комитет обороны
Нагорно-Карабахской Республики
